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INTERPELLANZA 

OGGETTO: QUALE ALTERNATIVA C'E' AI SENZA TETTO IN CENTRO STORICO

PREMESSO CHE 

la pandemia ha messo seriamente a rischio fasce di popolazione in povertà per la perdita o per
l’assenza di lavoro dovuta a questo particolare periodo;

è aumentata  in maniera esponenziale,  anche a causa del  freddo,  la  presenza di  senza tetto  che
occupano le vie del centro, colonizzando i portici della zona aulica, dove trovano riparo;

i  senza  fissa  dimora  realizzano  piccoli  accampamenti,  riunendo  oggetti  quali  coperte,  vestiti  e
rifiuti;

il  degrado urbano e umano è anche accompagnato dalle necessità fisiologiche che i senza tetto,
incuranti  dei luoghi e dei passanti,  espletano ovunque si trovino, lasciando condizioni igienico-
sanitarie inaccettabili;

un fenomeno che molti cittadini vivono come un disturbo, mentre per queste persone rappresenta
“una parvenza di casa”;

CONSIDERATO CHE

dietro a queste persone ci sono storie di sofferenza, malattia, dipendenza che le hanno portato ad
una vita di strada;

occorrerebbe trovare un ritorno all’autonomia di queste persone, attraverso la presa in carico del
Servizio Adulti in Difficoltà, o tramite la collocazioni temporanee in dormitorio, indispensabili per
uscire dalla situazione di vita in strada;

che tale condizione di vita con la stagione invernale mette in serio rischio la vita di queste persone; 

INTERPELLA 
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Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

se l’Amministrazione Comunale ha effettuato un censimento sul numero di persone che si trovano
in condizioni di disagio e fragilità e vivono in strada;

qual è il piano previsto da parte dell’Amministrazione per l’emergenza freddo, tipo di spazi previsti,
numeri di posti letto a disposizione;

se è previsto l’aumento dei posti letto nei dormitori pubblici e privati, messi anche a disposizione
dal volontariato e dalle associazioni, che da sempre si occupano del tema;

quali sono le politiche attive che l’Amministrazione comunale, tramite la rete solidaristica intenda
mettere in campo con azioni di sostegno a favore delle persone che vivono in strada 

Torino, 13/12/2021 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao

 

Pag 2 di 2


		2021-12-13T12:28:00+0100
	PIERLUCIO FIRRAO


	



